

2021年1月

星期三

13

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 24611 期

国内统一连续出版物号 CN13-0003

农历庚子年十二月初一

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台 2021 年 1 月 12 日 17 时发布天气预报
白天：晴间多云，偏南风 1—2 级，最高气温：10℃
夜间：晴间多云，偏北风 1—2 级，最低气温：-4℃

王东峰在石家庄市调研检查时强调

遵循科学规律优化工作流程全面提升效率 精心做好核酸检测定点隔离和医疗诊治工作

本报讯（河北日报记者 四建磊）1月12日下午，省委书记、省人大常委会主任王东峰在石家庄市调研检查。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党中央、国务院决策部署，遵循科学规律，优化工作流程，全面提升效率，精心做好核酸检测、定点隔离和医疗诊治工作，坚决防止疫情扩散蔓延，确保人民群众生命安全和身体健康。

省胸科医院是我省疫情防控定点医院，收治了确诊病例和无症状感染者。王东峰来到医院，通过视频与隔离病房的医护人员进行连线，并详细听取医疗救治工作汇报，向专家组和医护人员表示衷心感谢，致以崇高敬意。王东峰指出，疫情发生以来，白衣战士冲锋在前，逆行出征，用精湛的医术救治患者，为打赢疫情防控歼

灭战发挥了重要作用。要坚持人民至上、生命至上，坚持中西医结合、中西药并用，坚持首诊负责制，完善诊疗方案，调动资源力量，不惜一切代价救治患者，努力确保不发生病亡病例，确保不发生院感事件，确保不出现医疗污染问题。专家组要充分发挥作用，对重症和危重症患者进行联合会诊，研究制定患者出院把关操作规范，为医疗救治工作提供有力支撑。王东峰叮嘱专家组和广大医护人员，要在用心用情用力救治患者的同时，加强自我防护，确保自身安全。他动情地说，胸科医院加油！石家庄加油！河北加油！在大家的共同努力下，我们一定能够夺取疫情防控歼灭战的全面胜利。

当前，石家庄正在全力准备定点隔离场所，确保实现“应隔尽隔”目标。王东峰

来到裕华区非繁城品酒店，认真了解隔离观察点建设情况。王东峰指出，定点隔离是切断疫情传播途径的关键，是防止疫情扩散的重中之重。全省各地要根据疫情防控需要，超前准备充足的隔离场所，宁可备而不用、不可用而无备。要按照“三区两通道”“一人一间一卫”等规范标准，对宾馆、培训场所进行全面摸排，对符合条件的进行改造和环境消杀，精心细致做好隔离期间的服务、物品清洁、垃圾无害化处理等工作，严防发生交叉感染。

由深圳华大基因股份有限公司援建的“火眼”实验室，已于1月8日全面投入使用，每日最高可检测核酸样本量100万人份。王东峰详细了解“火眼”实验室核酸检测情况介绍，代表省委、省政府，向深圳

华大基因股份有限公司表示衷心感谢。王东峰指出，河北疫情发生以来，来自全国各地的援助机构和人员驰援河北，充分体现了方有难、八方支援的深厚情谊，充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优越性。当前河北正在全力推进重点地区全员核酸检测工作，要堅持质量与效率并重，在有序组织、科学采样、及时送检的基础上，充分利用最新科技成果，加快核酸检测速度，全面提升精准性，确保当日采样、当日送检、当日出具检测结果和确保质量，为科学研判疫情发展趋势，及时对确诊患者进行救治、对密切接触者和次密切接触者进行定点隔离提供有力支撑。

省领导高志立、夏延军参加调研检查。

本报讯（河北日报记者 王成果）1月12日，省长许勤在石家庄检查核酸检测、流调溯源等疫情防控举措落实情况，强调要深入贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署，按照省委、省政府工作安排，科学有序开展核酸检测，精准高效加快流调溯源，为战胜疫情提供有力保障。

石家庄市第二轮全员核酸检测已全面展开，一天时间里完成采样871万余份。许勤先后到新华区新开路小学采样点、区机关采样点实地检查。居民们在工作人员指引下，按楼号、单元分别出门，有序排队，保持一米线距离，出示身份证件扫入信息化系统，接受核酸采样，结束后迅速离开，实现了不扎堆、不聚集、无接触、速度快。

许勤说，这一轮核酸检测时间紧、任务重，大家要严格落实核酸检测工作方案要求，合理设置采样点位，务必保持环境通风。要规范采样流程，确保工作人员与检测对象全过程无接触，综合采用信息化、智能化手段，提高检测质量和效率，确保采样科学、送检及时、出具结果迅速。

流调工作是有效遏制疫情扩散的关键一环，许勤通过石家庄市公安局信息指挥平台查看流调最新数据，与有关部门负责同志共同研究下一步重点任务。他说，要根据疫情发展变化不断完善流调指挥体系，畅通部门间信息共享渠道，加强重点区域疫情的分析研判，为科学决策提供依据。要与时间赛跑，发现确诊病例、疑似病例、无症状感染者、阳性患者后第一时间跟进流调，速度快一分就可能让病毒少感染一人。要充分发挥专业人员和基层社区干部的作用，统筹利用现场流行病学调查、信息化等手段，坚持人物同查，开阔思路，不放过任何一条线索，确保每个流调对象的密接人员、次密接人员在最短时间内全部摸排到位，坚决阻断疫情传播渠道。

副省长刘凯、省政府秘书长朱浩文参加检查。

科学有序开展核酸检测 精准高效加快流调溯源

许勤在石家庄检查疫情防控工作

许勤主持召开石家庄市疫情防控指挥部会议

检查调度藁城、新乐等重点区域疫情防控工作

本报讯（河北日报记者 石家庄日报记者）1月11日晚和12日凌晨，省长许勤分别主持召开石家庄市疫情防控指挥部会议，检查调度藁城区、新乐市等重点区域疫情防控工作落实情况。

会议强调，当前石家庄市疫情防控处于关键时刻，各部門和各县市区务必充分认识疫情防控工作的艰巨性、复杂性、紧迫性，切实把思想和行动高度统一到党中央、国务院决策部署上来，认真落实国务

院联防联控机制要求和省委、省政府工作安排，坚持问题导向，发扬连续作战作风，以对党和人民高度负责的精神，扎实落实好检测、隔离和流调等重点工作。务必科学规范集中隔离转运，根据核酸检测结果分类型分批次转运，优先转运密接和次密接人员，绝不允许密接、次密接与核酸检测阴性人员同车，制定严密的操作流程，发放明白纸，让司乘和服务人员熟知操作规范，深入细致做好群众工作，

确保转运过程防疫安全。要加强隔离场所管理，严格落实“三区两通道”要求，逐一明确各隔离点责任人。要强化人员管控，严格出入管理，严控人员流动，确保管控措施到户、到人。要加快完善信息报

送系统，各分指挥部和各地横向协调、纵向联动，坚持每日早晚报告制度，随时掌握实时数据和工作进展。要始终把人民放在心中最高位置，县市区党政一把手靠前指挥，党员干部冲锋在前，层层压实

责任，加强督导检查，对不作为、慢作为、责任落实不到位的，依法依规依纪严肃追责问责，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

省委常委、市委书记邢国辉，市委副书记、代市长马宇骏分别就做好下步疫情防控特别是核酸检测、流调排查、集中隔离等工作，提出明确要求，作出具体安排。

省领导丁绣峰，省政府秘书长朱浩文参加会议。

审批时限由原 5 个工作日 压缩到半小时

市行政审批局开通绿色通道助力抗疫

本报讯（记者 王静 通讯员 褚众）目前，我市处在抗击新冠肺炎疫情的关键时刻。为保证医疗机构及时取得准运证，市行政审批局建立了值班制度，随时待命应急，确保全天候保证高致病性病原微生物（毒）种或样本运输审批即来即办，为核酸样本检测运输保驾护航。

市行政审批局审批四处负责的高致病性病原微生物（毒）种或样本运输审批，直接服务核酸检测样本运输，是决胜疫情防控的重要一环。根据局主要领导“务必做好核酸样本准运证办理工作”的要求，该处第一时间建立了工作小组。

1月5日凌晨2时，市行政审批局接石家庄市卫生健康委员会电话，有6家医学检验实验室需连夜赶赴藁城区7个乡镇开展核酸检测工作，急需办理《可感染人类的高致病性病原微生物（毒）种或样本准运证》。接到电话后，工作小组人员立即赶到单位接收材料、审核、出证、发证，赶在凌晨4时前为6家医疗机构办理了准运证，全程仅用不到一个小时，为医护人员及时赶赴藁城开展核酸检测争取了时间。

随着疫情形势的日益严峻，又有大量医疗机构开展核酸检测，需办理准运证。该局的工作小组到单位后当即开通绿色通道，全程一对一指导帮助医疗机构填写材料，提供打印、复印服务，加班到深夜，确保了所有医疗机构全部即来即办，审批时限由原来的5个工作日压缩到半小时内完成。

我市召开市突发疫情紧急处置工作会议

强化执行力 全面抓落实 扎实做好检测流调隔离工作

邢国辉主持会议并讲话 马宇骏出席

本报讯（首席记者 齐广君 记者 陈赫）1月12日上午，我市召开市突发疫情紧急处置工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要论述，全面落实省应对新冠肺炎疫情工作领导

小组会议暨视频调度会议精神，按照省委书记王东峰、省长许勤对石家庄疫情防控工作的指示要求，强化执行力建设，全面抓落实，扎实做好核酸检测、流调排查、集中隔离工作，为打好疫情防控歼灭战作贡

献。省委常委、市委书记邢国辉主持会议并讲话。市委副书记、代市长马宇骏就抓好下步疫情防控工作讲了具体意见。

会议指出，各级各部门要深刻认识当前疫情防控工作的复杂性、艰巨性，进一步

步提高政治站位，增强工作责任感、紧迫感，以最强执行力抓实抓细各项疫情防控工作。一要扎实开展第二轮全员核酸检测，精心组织重点区域“筛查”，通过信息化手段和科学合理组织，（下转第二版）

市突发疫情紧急处置领导小组召开工作例会 责任必须压紧 任务必须完成 以攻城拔寨劲头做好疫情防控工作

邢国辉主持会议并讲话

本报讯（首席记者 齐广君 记者 陈赫）1月12日晚，市突发疫情紧急处置领导小组召开工作例会。省委常委、市委书记邢国辉主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防

控的重要论述，全面落实省相关会议部署和省委书记王东峰、省长许勤在我市调研指导时的要求，始终坚持人民利益至上，把疫情防控作为当前最重要的工作来抓，责任必须压紧压实，任务必须如期完成，

发扬连续作战精神，保持攻城拔寨劲头，坚决打好疫情防控歼灭战。

会议指出，疫情发生以来，全市上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府部署要求，团结一心、众志成城，特别

是广大党员干部冲锋在第一线，加班加点、日夜奋战，付出了很大努力，我市疫情防控工作取得积极进展。同时也要看到，当前疫情形势依然严峻，任务仍然艰巨。（下转第二版）

邢国辉到裕华区调研检查核酸检测工作 优化检测流程 提高信息化水平 高效有序开展全员核酸检测

本报讯（首席记者 齐广君 记者 陈赫）1月12日，我市启动第二轮全员核酸检测。上午，省委书记、市委书记邢国辉来到裕华区调研检查核酸检测工作，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关

于疫情防控的重要论述，认真落实省委、省政府要求，进一步优化检测流程，提高信息化水平，高效有序开展全员核酸检测，为打好疫情防控歼灭战提供有力支撑。

随着全市范围开展全员核酸检测，各农村、社区均加强了出入管控。广大群众积极配合，自觉在居住地接受核酸检测，齐心协力联防联控。在裕华区盛邦花园社区，邢国辉来到地下核酸检测

点，实地察看采样流程，了解检测有关情况，强调各县（市、区）要以农村和社区为单位，落实属地责任，精心组织实施，逐一建档立卡，确保如期完成全员检测任务。（下转第二版）

石药集团 恩必普药业

提醒您关注身体健康

今日导语

系列举措保障
疫情期间群众就医

2版

责任编辑 王晶晶 版面编辑 宋凤渊